

POSUDEK

na diplomovou práci Bc et Bc. Pavly Recinové zpracovanou na téma Veřejný ochránce lidských práv v Ruské federaci

Předložená diplomová práce je zpracována na aktuální téma. Diplomantka se v ní zabývá analýzou a hodnocením postavení veřejného ochránce lidských práv v Ruské federaci. Na tématu pracovala soustavně, samostatně a svědomitě.

Cíl práce je jasně vymezen a odpovídá zadání diplomové práce. Metody zpracování využívané autorkou jsou adekvátní k tématu práce. Rozbor postavení veřejného ochránce lidských práv v Ruské federaci se opírá o obecnou charakteristiku institutu ombudsmana v právním a politickém prostředí postsovětských zemí a nechybí ani pojednání o historickém vývoji a významu tohoto institutu v Evropě. Dále autorka pojednává o vzniku a vývoji institutu veřejného ochránce lidských práv v samotné Ruské federaci a o jeho konkrétní pravomoci a činnosti. Autorka dále v práci vymezuje postavení veřejného ochránce lidských práv v Ruské federaci z hlediska složek státní moci a též ve vztahu k nevládním organizacím, přičemž se věnuje též vývoji personálního obsazení úřadu veřejného ochránce lidských práv v Ruské federaci. Struktura práce je logická a vyvážená a obsah jednotlivých kapitol a oddílů tomu odpovídá.

Diplomantka se důkladně seznámila se značně komplikovanou problematikou. V textu práce prokázala, že porozuměla její podstatě. Samostatně a komplexně zhodnotila postavení veřejného ochránce lidských práv v Ruské a vyjádřila k tématu vlastní erudovaný názor. Kladně hodnotím zejména provedený rozbor personálního obsazení úřadu veřejného ochránce lidských práv v Ruské federaci a dále analýzu zatímní mediální prezentace činnosti veřejného ochránce lidských práv v Ruské federaci včetně obeznámenosti veřejnosti Ruské federace s jeho působením. Při zpracování své práce diplomantka vycházela z uvedené literatury a celé řady pramenů, mezi nimiž najdeme celou řadu titulů a informačních zdrojů v cizím jazyce a využila též konzultací s odborníky na problematiku z ČR i ze zahraničí. Předložená práce je doložena seznamem literatury a pramenů, je doplněna početným odkazovým aparátem a přehledným grafem. Je napsána kultivovaným odborným jazykem, což dokazuje, že

autorka ovládla terminologii příslušející k tématu. Po formální stránce nebyly posuzovatelem v práci shledány žádné nedostatky.

V průběhu obhajoby by diplomantka měla odpovědět na tyto otázky:

1. Jaké pravomoci má veřejný ochránce lidských práv v Ruské federaci ve vztahu k ozbrojeným sborům Ruské federace?
2. Jaká je aktuální činnost veřejného ochránce lidských práv v Ruské federaci na úseku ochrany práv národnostních menšin?

Celkově hodnotím předloženou diplomovou práci velmi kladně a doporučuji ji k obhajobě.

Klasifikace:

V Praze dne 05. května 2014

Mgr. Jan Šmejkal